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1. PREDGOVOR 

J[ eđu razlozima koji su me ponukali na pisanje 
J-VAknjige o kršu Hrvatske posebno ističem svoju 
životnu povezanost s krškim prostorom, geografsku 
stručnu opredijeljenost i profesionalnu usmjerenost 
na rad s mladim generacijama. U nastojanjima da 
svoja razmišljanja o posebnostima i značenju krških 
prostora u razvoju naše zemlje kroz prošlost i u su-
vremenom razdoblju prenesem na učenike i studen-
te te nastavnike geografije često sam se suočavao s 
problemima nedostatka odgovarajućih preglednih 
udžbeničkih ili sličnih radova o kršu i njegovim 
posebnostima. To me ponukalo i na razmišljanje 
o nastavničkoj obvezi priređivanja odgovarajućeg 
priručnika ili udžbenika odnosno otklanjanju spo-
menutog problema. Stoga sam započeo s prikuplja-
njem i stvaranjem osobne zbirke raznovrsnih stuč-
nih i znanstvenih, uže specijalističkih ili analitičkih 
priloga o toj problematici, a potom i s njihovim sre-
đivanjem i pretvaranjem u sintetizirani udžbenički 
oblik. 

Sadržaji knjige i njihova razrada prilagođeni su 
načelima kompleksne geografije. Odabrani reljefni 
oblici i lokaliteti proučavani su i objašnjavani kao 
prostorne sastavnice u kojima se prožimaju obiljež-
ja krajolika i svrsishodni prostorni odnosi koji se 
ističu promjenljivošću u prostoru i vremenu. Takav 
pristup odgovara i osnovnim ciljevima geografskog 
istraživanja, tj. objašnjenju nastanka, izgleda i zna-
čenja dvaju temeljnih prostornih sustava: ekološkog, 
koji povezuje čovjeka i okoliš te prostornog, koji po-
vezuje prostorne (krajobrazne) cjeline u okviru regi-
onalnog sustava. 

U pripremi knjige, uz geografsku, korište-
ni su i rezultati istraživanja, odnosno radovi dru-
gih znanstvenih disciplina (geologija, hidrologija, 
povijest, sociologija, lingvistika i si.), kako oni su-
vremenih tako i radovi prijašnjih generacija istra-

živača, naravno uz odbacivnje nedokazanih ili na-
puštenih tvrdnji. Pri tome posebno ističem radove 
poznatog hrvatskog kršologa J. ROGLIĆA i s velikim 
zadovoljstvom se prisjećam njegovih izjava kako su 
starije generacije stvarale u težim uvjetima nego su-
vremene i kako mlađe generacije trebaju nadograđi-
vati ono što su stariji izgradili. Često je isticao: Svaki 
znanstveni radnik polazi od metoda i rezultata koje 
su drugi stvarali. Svi se mi penjemo, jedni na rame-
nima drugih. 

Dodatni poticaj u pripremanju knjige bilo je i 
temeljitije, uredničko, iščitavanje radova J. Roglića 
tijekom pripreme i objave šest knjiga njegovih sa-
branih djela, među kojima posebno ističem prvu i 
četvrtu knjigu, tj. Krš i njegovo značenje te Jadranske 
teme koje vrve vizionarskim, pa tim i još uvijek pri-
mjenjivim idejama o kršu, njegovim posebnostima i 
razvojnim mogućnostima. 

Krš Hrvatske - Geografski pregled i značenje na-
mijenjena je studentima geografije i drugih geozna-
nosti, kao i studentima učiteljskog studija kojima će 
poslužiti kao literatura za kolegije u kojima se obra-
đuje i krška problematika. Ona je jednako značajna 
i za učitelje i nastavnike geografije radi pripremanja 
za nastavu posebno nastavnih jedinica o krškim po-
dručjima Hrvatske i susjednih zemalja kao i za sve 
one koji se bave prostornom problematikom krških 
područja. 

Svjestan sam činjenice kako se svaki autor pri 
objavljivanju knjige izlaže riziku mogućih sadržaj-
nih, metodoloških, jezično-stilskih i terminoloških 
pogrešaka. Ipak, u taj se rizik svjesno upuštam i bit 
ću zahvalan svakom čitatelju koji ukaže na nedosta-
tke i predloži primjerenija rješenja. Osim toga, svje-
stan sam da se ovo kao i svako drugo djelo, moglo 
napisati na drukčiji i kvalitetniji način te da se i ono 
mora usavršavati. 


